



**Měsíčník obce Troubelice**  
ročník 13, číslo 5, květen 2015 /vydán 15. 5. 2015/

## SLOVO STAROSTY

Vážený spoluobčané,  
ve čtvrtek 7. května jsme se v podvečerních hodinách sešli, abychom si připomněli události staré 70. let, abychom si připomněli hrdiny, kteří se zasloužili o to, že naše obce, kraj i republika byly osvobozeny od nadvlády německé říše a zlovůle nacismu. Den vítězství si připomínáme každý rok a já pokaždé více a více podléhám smutku. Vídám totiž stále méně tváří těch, kteří 2. světovou válku zažili a kteří jediné mohou zprostředkovat její skutečné rysy a povahu a rovněž mě mrzí, že je stále méně nás občanů, kteří přijdou uctít památku padlých osobně. Víte, když hrdinové bránili naši vlast a zachraňovali naše životy a budoucnost, také se jich nikdo neptal, zda se jim termín hodí, zda se jim vůbec chce a jestli je to vůbec zajímavá. Upřímně se obávám doby, kdy jediným zdrojem vzpomínek na jedno z nejtragičtějších období lidské historie budou filmy či populární naučné knihy, kterých obzvláště v posledních letech o tématice nacismu vychází velké množství. Děsím se toho, jaký pohled na celé toto neblahé období poskytují, jak nepřesný tento pohled je. Děsím se toho, co ona nepřímá zprostředkovanost udělá s nejmladšími generacemi. Bojím se, že slova jako fašismus či nacismus získají v důsledku toho zcela jiný význam, budou neosobní, budou na nás působit jako něco, co bylo, co se nás netýká, stejně jako dnes pohlížíme například na středověké či antické války. Toho se opravdu bojím, protože odkaz Druhé světové války, jako i význam osvobození a událostí, které se odehrály před 70. lety, jsou stále něčím více. A neměli bychom na to zapomínat nejen dnes a nejen na tomto místě. Česká společnost v posledních letech jakoby ráda a často zapomínala na svou nedávnou i vzdálenější minulost. Mladší ročníky neví, co a jakým způsobem se odehrálo před dvaceti lety. O to více vzdálené jim je osvobození naší vlasti a také celá doba protektorátu. A bohužel jsou to vlastně první generace, které již nemají tyto zkušenosti a vzpomínky

zprostředkované ani od generace svých prarodičů. To, co pro mne bylo běžné a samozřejmé, totiž vyprávění mých prarodičů o válce jak ji oni prožili, již dnešní školáci neznají. Prvně proto, že jejich prarodiče pamatují spíše roky 1968 či 1989, ale konec války nezažili, a pak samozřejmě také proto, že v rodinách už se tolik o minulosti nemluví, jako tomu bylo dříve. Opět musím říci bohužel. Dnešní politici a veřejně činné osoby mají před sebou kromě všech dalších, ještě jeden velmi specifický, ale o to významnější úkol. Mnoho se hovoří o ekonomice a o politické situaci, ale velmi málo prostoru se dnes věnuje diskusi o historii naší země. V tom vidím jeden z velkých dluhů současné společnosti a zároveň nebezpečí pro generace budoucí. Slyším často, že dnešní politici rozhodují o osudu našich dětí. O jejich budoucnosti. Bohužel to slyším jen v případech jejich budoucí prosperity. Samozřejmě to chápou a svou váhu a význam to má. Ale jako občan, jako Čech musím podotknout, že pokud naše děti nebudou před opakováním chyb z roků předcházejících dostatečně živě a jasně varovány, může být budoucnost našich potomků mnohem černější než v případě, že v budoucnu nebude standardem mít dva vozy na rodinu, nebo nejmodernější technologické vybavení. Pomožme budoucnosti vyhnout se chybám, které vedou ke stavění pomníků a státním svátkům, během nichž si připomínáme ztracené životy či hrdinské činy. Čest památce všem lidem, kteří během dlouhých válečných let umírali – ať už ve vojenských uniformách, vězeňských mundúrech nebo v civilních šatech a vzkázat jim, že nezapomínáme a nezapomeneme.

Vážený občané, závěrem květnového úvodního slova mi dovolu, abych vzpomněl na významný svátek všech matek a za všechno jim upřímně poděkoval. Prožijte ve zdraví nadcházející slunečné a barvami prozářené jarní dny.

S úctou Ondřej PLAČKO, starosta

## PŘÁNÍ



*Pod srdcem jsi mě nosila má drahá,  
devět měsíců do bříška kopání,  
to začínala mateřská láska pravá,  
moc bavilo mě v bříšku houpaní.*

*Když potom jsem se narodil,  
a Ty podívala ses na mě,  
mateřský cit se v Tobě probudil,  
byla jsi tu jen a jen pro mě.*

*Učila jsi mě skládat slůvka,  
učila jsi mě na nočnick,  
zpívala jsi mi o podkůvkách,  
v Tvé přítomnosti hrál i sníl.*

*Chránila jsi mě přede všemi,  
chovala jsi mě v náručí,  
když s Tebou jsem, tak dobře je mi,  
už mně v bříše nekručí.*

*Někdy jsme se i pohádali,  
však vždycky mi to bylo líto,  
jestli jsem Ti někdy slůvkem ublížil,  
maminko, prosím, odpusť mi to.*

*Doufám, že víš, jak moc mám Tě rád,  
i když z mých úst jsi to ještě neslyšela,  
však říkám Ti to maminko nyní  
a chci, abys mne vyslyšela.*

*Mám Tě radši, než všechny jiné,  
k Tobě vždycky rád se vrátím zpět,  
vím, nenašel bych lepší mámu,  
kdybych prošel celý svět.*

*A tak chci Ti k Tvému svátku,  
říct, že jsi ta nejlepší,  
že jsem rád, že mám tvou lásku,  
která mě vždy utěší.*

**Obec Troubelice přeje všem ženám -  
maminkám, vše nejlepší, hodně štěstí,  
lásky, neutuchající úsměv na tváři a  
pevné zdraví k jejich SVÁTKU MATEK.**

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### Životní jubilea v květnu:

PIŇOSO VÁ Bohumila, Troubelice	96 let	KOPEČEK Břetislav, Troubelice	74 let
JÍLKOVÁ Marie, Pískov	86 let	PAVLÍKOVÁ Ludmila, Troubelice	73 let
MONSEOVÁ Anna, Troubelice	85 let	WARDZALOVÁ Stanislava, Troubelice	72 let
KROPÁČOVÁ Anna, Troubelice	81 let	MALÍNEK Miloslav, Troubelice	71 let
HUBIČKA Miroslav, Troubelice	79 let	MEINZL Josef, Troubelice	70 let
PUROVÁ Jarmila, Troubelice	78 let	VLČEK Jiří, Troubelice	70 let
KAUER Josef, Troubelice	75 let	VOHRALÍKOVÁ Drahoslava, Troubelice	65 let
HORNÍK Vladislav, Troubelice	75 let	VYMAZALOVÁ Svatava, Troubelice	65 let
CHMELARŮ Oldřich, Lazce	75 let	SMOLKOVÁ Marie, Troubelice	60 let
DUBOVÁ Věra, Lazce	74 let	KARLÍČEK Jaroslav, Troubelice	55 let
RUTTAR František, Troubelice	74 let	KORUNOVÁ Marta, Pískov	50 let
MAITNER Jiří, Troubelice	74 let	SMOLKA Miroslav, Troubelice	50 let

*Všem jubilantům přejeme spoustu úspěchů, hodně štěstí, lásky a hlavně pevné zdraví.*

### Narodili se:

DRAGOUNOVÁ Ema, Lazce

*Novým občánkům přejeme hodně štěstí, zdraví a krásné bezstarostné dětství.*

### Sňatek uzavřeli:

KROPÁČ Zdeněk, Troubelice a ZAPLETALOVÁ Veronika, Králová

DUŠEK Stanislav, Troubelice a PATROVÁ Denisa, Řepiště

*Novomanželům přejeme hodně štěstí a čisté lásky ve společném životě.*

### Opustili nás:

LOLEK Vlastimil, Pískov; DOLEŽELOVÁ Alena, Troubelice; FRÖMEL Zdeněk, Pískov

*Pozůstalým projevujeme hlubokou a upřímnou soustrast.*

### Starosta přivítal nové občánky naší obce

V sobotu 25. dubna 2015 starosta obce, Ing. Ondřej Plačko, slavnostně přivítal do života 4 nové občánky.

Byly to tyto děti z Troubelice: **ROZEHNALOVÁ Michaela, KUBÁČ Adam, KROPÁČOVÁ Žofie, VLÁČILOVÁ Elen.**

Na malé slavnosti vystoupily se svým kulturním pásmem děti ze Základní školy v Troubelicích pod vedením paní vychovatelky Jitky Chovanečkové. O hudební doprovod slavnostního obřadu se postaral Mgr. Vladimír Hula. Všem účinkujícím touto cestou děkujeme.

Vítané děti byly obdarovány drobnými dárky a finančním příspěvkem 1 500,- Kč, rodiče kytičkou.

Ve svém proslovu starosta zdůraznil, jak je pro malé dítě důležitý domov naplněný láskou, úctou a pohodou. Dětem pak popřál spokojený život plný štěstí a radosti.

Drahomíra DRLÍKOVÁ, matrikářka



## VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

Starosta obce Troubelice, Ing. Bc. Ondřej Plačko, v souladu s § 6 odst. 1 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednicích samosprávných celků, ve znění pozdějších předpisů, vyhlašuje výběrové řízení na pracovní místo

### ZAMĚSTNANCI OBECNÍHO ÚŘADU V TROUBELICÍCH – ÚČETNÍ OBCE.

**Termín podání přihlášek:** do 15. června 2015 /včetně/

**Termín nástupu do funkce:** 1. září 2015 nebo dle dohody

Více informací naleznete na úřední desce OÚ Troubelice nebo na elektronické úřední desce dostupné na adrese [www.troubelice.cz](http://www.troubelice.cz)

## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

### Sběrné místo biologicky rozložitelného odpadu

Obec Troubelice s ohledem na novelu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů, stanovuje s účinností od 1. dubna 2015, sběrné místo pro separaci Biologicky rozložitelného odpadu – dále „BRO“, které je stanoveno s dohledem pracovníka obce v areálu

### Čistírny odpadních vod v Troubelicích,

ze kterého bude BRO odvážen ke kompostování. Areál sběrného místa bude veřejnosti přístupný

**každé úterý a čtvrtek od 18:00 do 18:30 hodin.**

Dny a termíny mohou být dle požadavků a praxe se sběrem BRO měněny a budou vždy dány na vědomí způsobem v místě obvyklým. Individuální termín k odevzdání BRO lze předem dohodnout na telefonním čísle **+420 736 699 083** nebo **+420 585 032 108**, a to pouze v době provozních hodin Obecního úřadu v Troubelicích. Do sběrných kontejnerů bude možné ukládat pouze biologicky rozložitelný odpad uvedený v následující specifikaci, s tím, že celé větve je nutné od biologického odpadu oddělit zvlášť a uložit v areálu na určené místo ke štěpkování.

**Biologicky rozložitelným odpadem je:** organická, v půdě rozložitelná hmota, která v sobě váže spousty živin, které můžeme ve formě kompostu navracet do půdy. **Specifikace:** listí, tráva, plevel, zbytky ovoce, zbytky zeleniny, čajové sáčky, kávová sedlina, zbytky rostlin, piliny, větve, dřevní štěpka z větví stromů a keřů, hlína z květináčů, spadané ovoce atd.

**Biologicky rozložitelným odpadem není:** zbytky jídel (gastroodpad), jedlé oleje, kosti, maso, kůže, uhynulá zvířata, exkrementy masožravých zvířat, znečištěné piliny a všechny další biologicky nerozložitelné odpady.

## Z NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Mateřská škola Troubelice, 783 83 Troubelice 336

tel.:585 032 087, e-mail: mstroubelice@volny.cz



Mateřská škola Troubelice ve spolupráci s OSR při MŠ a se SDH Troubelice pořádá v pátek 29. května 2015

### TRADIČNÍ KÁCENÍ MÁJE

Program začne v 16.30 hodin průvodem po malé straně od Pospíšilových s doprovodem dechové kapely Haná, po pokácení májky bude PROGRAM pokračovat na zahradě MŠ vystoupením krojovaných Hanáků, dětí z MŠ a mladých hasičů.

Bude připravena dětská tombola, občerstvení a domácí perník.  
Zveme všechny příznivce lidových tradic.

## Z KULTURY

Orel jednota Troubelice Vás všechny zve v sobotu 30. května 2015 na

### HODOVÉ SLAVNOSTI PIVA SPOJENÉ S DĚTSKÝM DNEM

Slavnost se uskuteční v rámci 90 let od dokončení a vysvěcení Orlovny.

Dopoledne v 9.00 bude zahájen turnaj mladších žáků ve florbale, odpoledne v 15.00 začíná dětský den se spoustou her a soutěží i pro dospělé. Od 17.00 nám bude hrát Tylšar.

Je zajištěno bohaté občerstvení langoše, makrely, grilované speciality, 6 druhů piva a jiné.

Na Vaši návštěvu se v areálu za Orlovnou těší pořadatelé.

## ZE SPORTU

TJ Sokol Troubelice

www.sokol.troubelice.cz

### TJ SOKOL TROUBELICE HLEDÁ NOVÉ FOTBALOVÉ TALENTY ročníku 2008, 2009 a mladší

Tréninky se konají každé pondělí, středu a pátek  
od 16:30 do 18:00 hodin na hřišti v Troubelicích.

**Kontakt:** Vlácil Petr 605 555 685  
Slovák Benedikt 774 940 278  
Regula Luboš 602 574 784



### Velikonoční mač na Hané 2015

Ve dnech 3. - 5. dubna 2015 se v tělocvičně místní základní školy konal již čtvrtý ročník velikonočního turnaje zvaného Mač na Hané. Jednalo se o turnaj ve strategické stolní hře s miniaturomi WARHAMMER fantasy battles. Jedná se o hru, kde proti sobě stojí dva hráči a každý ovládá jednu armádu miniaturomi, s kterou se snaží porazit protivníka.

Letošního ročníku se účastnilo 18 hráčů ze všech koutů republiky, od Liberce až po Napajedla. Mezi nejzkušenější

hráče patřila výprava z Prahy, která obsadila dle očekávání nejvyšší příčky. Organizátory potěšily pochvalné reakce na již klasicky kvalitní služby a zázemí turnaje. Tímto chceme poděkovat panu starostovi Plačkovi za podporu akce, vedení ZŠ Troubelice za možnost využití tělocvičny a dalšího zázemí a také restauraci Hanačka, kde si účastníci v sobotu večer pochutnali na velikonočním menu.

Za organizátory turnaje Jan KUNDERA

## INZERCE

### „RÁDA OBLÉKÁM SVĚT“

- specializují se na výrobu, opravu dámských, pánských, dětských oděvů a bytových doplňků
- zajišťují potřebný materiál
- oděvy realizují také z materiálu dodaného zákazníkem
- pomáhám při výběru vhodného střihu a materiálů
- poradím a předložím inspiraci ze svých návrhů
- realizují oděvy dle návrhu zákazníka

**Radana Běhůnková, 783 83 Troubelice 390, tel.: +420 737 313 307**

**ZPRAVODAJ OBCE TROUBELICE** vydává Obec Troubelice, 783 83 Troubelice 352, IČ: 00299570, DIČ: CZ00299570, nákladem 700 výtisků. Redakční uzávěrka je vždy **25. den v měsíci**, kdy je možno na Obecní úřad v Troubelicích odevzdat příspěvky, v elektronické podobě nebo zaslat elektronickou poštou na adresu [pbartunek@troubelice.cz](mailto:pbartunek@troubelice.cz), v předmětu označené jako ZPRAVODAJ.

## NOC KOSTELŮ

Vážení spoluobčané, v pátek 29. května proběhne, i v našem kostele Navštívení Panny Marie v Troubelicích a v obecní kapli sv. Antonína Paduánského v Pískově, Noc kostelů. Rád bych Vás srdečně na tuto Noc kostelů pozval.

### Co znamená Noc kostelů?

- Otevřené dveře a brány kostelů ve vašem okolí,
- pozvání k objevování krásy křesťanských výtvarných a architektonických pokladů,
- v mnoha kostelích doprovodný večerní a noční program,
- v mnoha kostelích příležitost k rozhovoru,
- společnou akci mnoha církví, farností a řádů,
- akci, která se od roku 2003 pro svou oblíbenost neustále rozšiřuje do dalších míst a zemí,
- akci, která má svou tradici od roku 2009 i v České republice (v roce 2009 proběhla první Noc kostelů v Brně).

### Kostel není obyčejná stavba

Do kostelů často vstupujeme jako do památných prostor, a to s jistou zvědavostí, co tam uvidíme. Nejsme-li jen sběrači fotografií míst, která jsme navštívili, na chvíli se zastavíme. Mnohdy pak vnímáme zvláštní atmosféru, která někoho těší, jiného možná uvádí do rozpaků. Jsou ovšem také kostely, které nás ničím zvláštním nepřitahují, tak jsou nenápadné a jakoby „obyčejné“. V každém případě není kostel tak obyčejná stavba jako obytný dům, obchod nebo továrna. Čím ale je? Proč byl postaven a proč tu stojí?

### Slovo „kostel“

České slovo „kostel“ vzniklo z latinského „castellum“, což znamená tvrz. Kostely totiž byly od počátku budovány zpravidla jako pevné zděné stavby, které ve středověku plnily mimo jiné funkci útočiště pro obyvatele chatrných obydlí při přepadení. To ovšem nebyl hlavní účel kostelů. V jiných jazycích je již slovo pro označení kostela mnohem přiléhavější: pro kostel a církev je užito stejné slovo. V němčině (Kirche), v ruštině (cerkov), ve francouzštině (eglise), v italštině (chiesa) nebo v angličtině (church) vždy znamenají kostel i církev. Kostel je totiž „dům církve“, totiž dům, ve kterém se církevní obec, společenství křesťanů, shromažďuje ke mši svatě, čili ke slavnosti, která má svůj kořen v Ježíšově poslední večeři s jeho učedníky. Toto je jeho hlavní účel. Tak je kostel dědicem dávného večeřadla v Jeruzalémě, kde se před dvěma tisíciletími poslední večeře konala. Kostel je prostorem i pro jiné bohoslužby, jako jsou svatba, křest, rozloučení se zesnulým. Je to, stručně řečeno, prostor ke shromáždění křesťanů, kteří se v něm společně modlí, i prostor pro jednotlivce, který se mimo bohoslužbu modlí sám.

**Ve spolupráci s pedagogy a žáky ZŠ Troubelice Vám nabízíme následující program.**

### Filiální kostel Navštívení Panny Marie v Troubelicích

18.00	<b>Mše svatá</b>
19.00	<b>Zvoňte zvony!</b>
19.05	<b>Zahájení – úvodní slovo</b> - P. Pavel Stučka – duchovní správce farnosti - Miroslav Ševčík – ředitel ZŠ Troubelice - Mgr. Marta Veselíková – paní učitelka ze ZŠ Troubelice - Ludmila Hájková – pastorační asistentka Centra pro rodinu
19.15	<b>Děti rodičům</b> - vystoupení žáků ze ZŠ Troubelice
20.00	<b>Historie kostela v Troubelicích – I. část</b>
20.10	<b>Módní přehlídka</b> – objevte s námi krásu a hodnotu liturgických oděvů
20.30	<b>Zpívají naši nejmladší</b> – vystoupení dětí ze Scholičky
20.45	<b>Historie kostela v Troubelicích – II. část</b>
20.55	<b>Zpěv mariánských písní za doprovodu varhan</b>
21.00	<b>Zapomenuté, ale stále živé aneb modlitby našich babiček</b>
21.15	<b>Drobné skladby pro violoncello a housle</b>
21.30	<b>Večerní chvály za dar života a mír v naší vlasti</b>
22.00	<b>Závěrečné požehnání</b>

V průběhu večera můžete zhlédnout 5 zajímavých videí, které mohou podkrýt krásu řeholního života.

### Obecní kaple sv. Antonína Paduánského v Pískově

19:00 - 21:00 zpěv mariánských písní, duchovní písně, historie kaple, koncert vážné hudby a závěrečná modlitba ke sv. Antonínu Paduánskému.

Vážení občané,

můžete klidně přijít i jen na část programu dle Vašeho výběru. Podobný program jako v Pískově je také v kapli sv. Antonína Paduánského v Dolní Libině.

Rád bych Vás také pozval na naše hody v Troubelicích, které budou v neděli 31. května. Hodová mše svatá bude v 15 hodin a při mši svatě čtyři naši mladí občané, žáci základní školy a farníci z Troubelic v jedné osobě přistoupí poprvé ke svatému přijímání. Mše svatá bude také sloužena za všechny živé a zemřelé obyvatele Troubelic.

Přeji Vám pěkné a pokojné dny.

Otec Pavel